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Kl. 13:23 
Formanden: 
Yderligere en kort bemærkning fra hr. Frank Aa- 
en. 

Kl. 13:23 
Frank Aaen (EL): 
Ja, eller man kan fremsætte sit eget beslutnings- 
forslag. Eller man kan argumentere for det un- 
der finanslovforhandlingerne, hvor man har sid- 
det ved bordet. Der er ganske mange mulighe- 
der for et regeringsparti, hvis det er sådan, at 
man ønsker at forfølge den politik, man har gi- 
vet udtryk for under valgkampen. 

Lad mig så lige sige til udviklingsministeren, 
at det jo ikke er nok at henvise til, at der var en 
førstebehandling, som man også har overværet 
og sat sig ind i. Det, der er vigtigt, er jo, at vi, når 
vi har to behandlinger, også har to muligheder 
for debat. Så skal man ikke bare henvise til en 
tidligere debat. Så skal man også tage debatten, 
når den er her. Men jeg siger tak for, at vi dog fik 
muligheden for en debat. 

Kl. 13:24 
Formanden: 
Jeg vil lige sige, at der er for meget støj i salen 
generelt, og den kan hver især bidrage til at vi 
får reduceret niveauet af. 

Der er ikke flere, der over for mig har tilken- 
degivet, at de ønsker korte bemærkninger. Det 
betyder, at vi går til afstemning. 

Kl. 13:24 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om forslagets endelige vedtagelse, 
og der kan stemmes. 

Afstemningen kan slutte. 

For stemte: 51 (S, SF, RV, EL, NY og Pia Christ- 
mas-Møller (UFG)), imod stemte: 60 (V, DF og 
KF), hverken for eller imod stemte: 0. 

Forslaget til folketingsbeslutning er forkastet. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
8) 2. behandling af lovforslag nr. L 77: 
Forslag til lov om ændring af lov om Det Cen- 
trale Dna-profil-register, retsplejeloven, lov 
om registrering af køretøjer og lov om konkur- 
rence- og forbrugerforhold på telemarkedet. 
(Gennemførelse af Priimafgørelsen om ud- 
veksling af oplysninger om dna-profiler, fin- 
geraftryk og køretøjer m.v.). 
Af justitsministeren (Lene Espersen). 
(Fremsættelse 27.02.2008.1. behandling 
11.03.2008. Betænkning 24.04.2008). 

Kl. 13:25 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Det er ikke tilfældet. Så er forhandlingen slut- 

tet. 

Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til fornyet 
udvalgsbehandling. Hvis ingen gør indsigelse, 
betragter jeg det som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
9) 2. behandling af lovforslag nr. L 79: 
Forslag til lov om ændring af lov om fuldbyr- 
delse af visse strafferetlige afgørelser i Den 
Europæiske Union, lov om udlevering af lov- 
overtrædere og lov om Det Centrale Dna-pro- 
fil-register. (Gennemførelse af rammeafgørel- 
sen om en europæisk bevissikringskendelse 
og rammeafgørelsen om anvendelse af princip- 
pet om gensidig anerkendelse af domme i 
straffesager om idømmelse af frihedsstraf 
m.v.). 
Af justitsministeren (Lene Espersen). 
(Fremsættelse 27.02.2008.1. behandling 
11.03.2008. Betænkning 24.04.2008). 

Kl. 13:26 
Forhandling 

Formanden: 
Ønsker nogen at udtale sig? 

Da det ikke er tilfældet, er forhandlingen slut- 
tet, og vi går til afstemning. 
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Kl. 13:26 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om ændringsforslag nr. 1 af et 
mindretal (EL), tiltrådt af et mindretal (S, SF og 
RV), og der kan stemmes. 

Afstemningen kan slutte. 

For stemte: 50 (S, SF, RV, EL og NY), imod stem- 
te: 60 (V, DF, KF og Pia Christmas-Møller 
(UFG)), hverken for eller imod stemte: 0. 

Ændringsforslaget er forkastet. 

Ønskes afstemning om ændringsforslag nr. 2 til- 
trådt af udvalget? 

Det er vedtaget. 

Jeg foreslår, at lovforslaget går direkte til tredje 
behandling uden fornyet udvalgsbehandling. 
Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg dette 
som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
10) 2. behandling af lovforslag nr. L 47: 
Forslag til lov om erhvervsakademier for vide- 
regående uddannelser. 
Af undervisningsministeren (Bertel Haarder). 
(Fremsættelse 13.12.2007. l. behandling 
10.01.2008. Betænkning 29.04.2008). 

Kl. 13:27 
Forhandling 

Formanden: 
Ønsker nogen at udtale sig? Ja, hr. Kim Morten- 
sen. 

(Formanden ringer med klokken). Hvis der er ro i . 
salen, så hører vi, hvad hr. Kim Mortensen har at 
sige. Værsgo. 

Kl. 13:27 
(Ordfører) 
Kim Mortensen (S): 
Socialdemokratiet har deltaget konstruktivt i ar- 
bejdet med dette lovforslag, der handler om at 
etablere ti nye erhvervsakademier som ramme 
for de videregående tekniske og merkantile ud- 
dannelser. Det er resultatet af en politisk aftale, 

der ud over dette lovforslag indeholder to ud- 
dannelseslove og etableringen af professionshøj- 
skolerne. 

Samtidig har Socialdemokratiet -  i øvrigt 
sammen med Det Radikale Venstre -  sikret, at 
der også ved forhandlingerne om globalise- 
ringsaftalen var sikret økonomi til både at etab- 
lere og udvikle fremtidens tekniske og merkan- 
tile uddannelser. 

Under behandlingen af lovforslaget her kan 
vi så konstatere, at mens vi med den ene hånd 
har sikret akademierne adgang til både etable- 
ring og udvikling af nye uddannelser, midler i 
størrelsesordenen 50 mio. kr., så har regeringen 
med den anden hånd sammen med Dansk Fol- 
keparti som en del af finanslovaftalen fjernet de 
samme penge igen. Så resultatet for erhvervs- 
skolerne, for de nye erhvervsakademier er, at de 
enten har et rundt nul eller har et minus på 
bundlinjen som indgang til at løse den opgave, 
som et meget stort flertal i Folketinget har givet 
dem, nemlig at etablere de nye erhvervsakade- 
mier, ti i alt. De skal også være vækstlag for de 
nye tekniske og merkantile professionsuddan- 
nelser, og samtidig skal de kaste kræfter ind i at 
få etableret helt nye uddannelser på området. 

Det synes vi ikke er tilfredsstillende. Vi synes 
fra Socialdemokratiets side, at det her er et ek- 
sempel på, at regeringen med den ene hånd sid- 
der og forhandler med Socialdemokratiet og Det 
Radikale Venstre om at tilgodese uddannelses- 
området, vi når nogle resultater og får oven i kø- 
bet sat et meget pænt beløb af til at udvikle ud- 
dannelserne, og så konstaterer vi, at regeringen 
med den anden hånd sammen med Dansk Fol- 
keparti fjerner pengene igen. 

Vi har i bemærkningerne i betænkningen 
sagt, at vi ønsker en konstruktiv drøftelse med 
regeringen, vi ønsker, at der tilvejebringes øko- 
nomi til erhvervsakademierne, og at vi på bag- 
grund af det vil tilkendegive vores stillingtagen 
til lovforslaget ved tredjebehandlingen. 

Vi har forstået på undervisningsministeren, at 
undervisningsministeren er indstillet på at ind- 
gå i konstruktive drøftelser med henblik på at 
finde økonomi til det. På den baggrund ser vi 
frem til, at der inden tredjebehandlingen kom- 
mer gang i nogle drøftelser, og at der tilvejebrin- 
ges den økonomi, som nu er blevet fjernet fra er- 
hvervsakademierne. 

Kl. 13:31 
Formanden: 
Ja tak. Der er en kort bemærkning fra hr. Martin 
Henriksen til hr. Kim Mortensen. 


